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平成２８年第７回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２８年７月２８日（木） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 委員長報告 

  第３議事 教育長報告 

  第４議事 承認第２０号 専決処分（学区外就学）について 

第５議事 部課長報告 

各課定例報告 

 

【秘密会】 

第６議事 議案第１５号 平成２９年度使用小中学校用教科用図書の採択につい

て 

 

 

４ 出席委員 

       委   員   長     池 田 裕 幸 

       委       員     日 下 ゆかり 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     畠   留 美 

       教   育   長     太 田 武 司 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    間 瀬 一 芳 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    神 谷 拓 生 

       生 涯 学 習 課 長    野 村 妙 子 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       教育総務課課長補佐兼施設係長    塚 本 吉 郎 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 
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開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

委員長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

委員長：第１議事について質疑を許可 

 

    質疑なし       第１議事      承認 

 

【第２議事】 

委員長：第２議事 委員長報告について上程 

 委員長報告 

   ７／ ６ ・中部地区生活指導懇談会 

     １１ ・平成小学校訪問 

     １５ ・東吉野村教育委員視察対応 

 

【第３議事】 

委員長：第３議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ６／２９ ・平成２８年度碧海地方生活指導連絡協議会 

        ・刈谷少年少女発明クラブ平成２７年度決算に関する評議委員会及び理

事会 

７／ ２ ・富士松北幼稚園訪問 

     ・北部地区生活指導懇談会 

   ６ ・中部地区生活指導懇談会 

   ７ ・全国都市教育長協議会第３回理事会 

   ８ ・南部地区生活指導懇談会 

  １１ ・平成小学校訪問 

  １２ ・日高小学校訪問 

  １３ ・平成２８年度刈谷市学校保健役員会 

  １４ ・三河部都市教育長協議会 

  １５ ・東吉野村教育委員視察対応 

  ２０ ・生徒会サミット市長報告 

  ２２ ・刈谷市生涯学習推進会議及び社会教育審議会合同会議 

 

委員長：第２議事 第３議事について質疑を許可 
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質疑なし       第２議事、第３議事    承認 

 

【第４議事：承認第２０号】 

委員長：第４議事 承認第２０号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第２０号について説明 

 

委員長：承認第２０号について質疑を許可 

 

質疑なし      第４議事 承認第２０号   承認 

 

【第５議事：部課長報告】 

委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

学校教育課長：７月１日現在の児童・生徒数について説明 

８月分行事予定について説明 

生涯学習課長：６月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

６月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

６月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：６月分体育施設使用状況について説明 

   ８月分行事予定について説明 

 

委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

神谷委員：学校行事予定に県大会、東海大会とありますが、他の学校行事と重なってしま

った場合は、もちろん大会が優先されますよね。行事予定を見ると、林間学校の日

程と大会が重なっている部分があります。例年このようなことはあるかと思います

が、改めてどのように対応されているか教えてください。 

学校教育課長：県大会、東海大会に出場が決まった生徒は、大会を優先し、大会が終わっ

た後、林間学校に参加する対応をとっています。また林間学校は、対象が中学２年

生ですので、県大会や東海大会へ出場する生徒は少ない状況です。 

神谷委員：このようなケースは非常に稀であるということですか。 

学校教育課長：そうです。 

 

神谷委員：刈谷市総合文化センターで行われる８月２５日（木）「平成２８年度第１９回愛

知県小学校バンドフェスティバル」と、学校行事の８月５日（金）「バンドフェステ

ィバル」がありますが、２つの大会に関連はありますか。５日の結果次第で、２５

日の出場が決まるということですか。または２５日の出場校はすでに決まっていま

すか。 

教育長：２つの大会に関連はありません。５日の大会は市内全小学校１５校と市内高等学

校３校が参加し、演奏を発表する大会です。２５日は演奏を競い、東海大会に繋が
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る県大会で、亀城小、朝日小、平成小の３校が出場予定です。先日、「ＮＨＫ合唱コ

ンクール三河地区予選会」が行われ、亀城小学校が上位３位に入ったため、２５日

同日に稲沢市で行われる「ＮＨＫ合唱コンクール県大会」への出場が決定していま

す。バンドフェスティバルと合唱コンクールを兼ねている児童が１２名ほどいるた

め、困っている状態です。合唱コンクールは午前中ですので、その後すぐに刈谷市

に戻り、午後からのバンドフェスティバルの発表順に融通を利かせてもらうことが

できれば、どちらにも出場することができそうです。しかし、合唱コンクールとバ

ンドフェスティバルは関連がありませんので、亀城小学校の現状は伝えてあります

が、強く関係者へお願いすることは控えています。 

神谷委員：同日に日程が重なってしまったことは仕方がないことにしても、見過ごせない

ことであるとわたしは感じていますが。どちらかが優先すべき大会ということでは

ないということですよね。  

教育長：「ＮＨＫ合唱コンクール三河地区予選会」では、岡崎市の矢作東小学校と梅園小学

校と、刈谷市の亀城小学校の３校が金賞を獲得し、県大会への出場に決まりました。

合唱コンクールもバンドフェスティバルも土日に会場を押さえることができないた

め、平日に開催されることになっています。どちらの大会も、全国大会に繋がる大

会ですので、どちらを優先させるというのは、決め難いところです。 

神谷委員：他校の予選会の結果はいかがでしたか。 

教育長：双葉小学校とかりがね小学校が、奨励賞を受賞しました。 

 

教育長：「第３回 刈谷国際音楽コンクール」の申込みは、昨年と比べて増えていますか。 

生涯学習課長：ピアノ部門は減っていると聞いています。 

教育長：自由に見ることができますか。 

生涯学習課長：自由に見ていただけます。 

 

畠委員：夏休み中に例年、中学生被災地派遣事業が行われていますが、どういった生徒が

選出され、どこの被災地に派遣されますか。また人数や具体的な派遣事業の日程を

教えてください。 

学校教育課長：各学校によって選出基準は異なり、派遣場所は石巻です。各学校生徒４名、

代表校長１名、各校引率教諭１名、養護教諭１名、事務局として指導主事１名の合

計３３人が派遣地へ向かいます。１日目は、石巻に着くまでです。２日目は、魚市

場を見学し、石巻市内をバスで見学し、語り部さんと街歩きをします。その後、大

川小学校跡地を見学し、被災地の生徒との交流を行います。３日目は、刈谷市へ帰

ってくるという日程です。 

 

 

       第５議事 部課長報告      承認 

 

委員長：全体を通して質疑を許可 
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教育長：今週で夏休みに入って２週間が経ちました。教育委員会に報告案件として挙がっ

ていないことで何か教育長として把握しておくべきことがありましたら、どんなこ

とでも良いので、お願いします。 

神谷委員：「ポケモン GO」の配信が始まり、子ども達だけでなく、大人もゲームに熱中し

ている様子が街で見受けられます。ポケモンを探しながら、道を歩く人の様子を見

ると、いつか事故に巻き込まれそうだと感じます。スマートフォンの取り扱いを含

め、「ポケモン GO」のマナーやルールについて、何か教育委員会から指導は行って

いますか。 

学校教育課長：スマートフォンの扱いについて、改めて親子で話し合ってほしいとの通知

文を各学校へ出しました。また、歩きスマホ、夜遅くに子どもだけで出歩かない、

アプリの課金等に注意するように、出校日や部活動で子ども達が学校に来た際に、

子ども達を通して保護者へ注意喚起を行っている状況です。 

神谷委員：これは子ども達だけの問題でなく、大人の問題でもあります。盗撮に間違えら

れたりしたということも聞いたことがあります。社会問題になりつつありますね。 

委員長：車を運転している際に、スマートフォンに夢中な小学生を見かけて、怖いなと感

じたことがありました。世界中で「ポケモン GO」がきっかけとなる事故が多発して

いますが、いつ刈谷市で起きてもおかしくないと思いました。 

教育長：アプリのインストールは、年齢が１２歳以下には規制があると聞きましたが。 

教育部長：年齢が１２歳以下の場合は、アプリのインストールは保護者の許可が必要との

ことですが、実質簡単にインストールできてしまっている状況です。 

畠委員：保護者が手を貸せば、簡単にインストールできてしまうということです。 

教育部長：保護者容認のうえのインストールということにはなりますが、子ども達が被害

者、加害者になってからでは遅いですね。刈谷市の総合運動公園にもかなりたくさ

んの人が集まっていると聞いています。 

スポーツ課長：大人の方がたくさん集まってきています。スポーツ課職員が業務車を出し

入れする走路の付近にスポットがあり、歩いている人が突然止まり、非常に危険で

あると感じることがありました。 

教育長：このような場合に起きた交通事故も、車の前方不注意ということになりますか。 

スポーツ課長：そうですね。対人の事故であれば、車の前方不注意となると思います。 

委員長：ポケステーションのスポットを削除してもらうのは可能ですが、ポケモンが現れ

る場所はランダムにプログラミングされているそうです。 

スポーツ課長：総合運動公園もスポットに登録されているため、午後１１時過ぎてもたく

さんの人が来ています。また自転車で来て、ポケモンを探している人がおり、急ブ

レーキをかけるので、歩行者にも車にも危険な場面を見かけました。 

教育長：勝手に利用場所のスポットとして登録されてしまっているということですか。 

スポーツ課長：「ポケモン GO」が本配信される前に、お試し版が配信されており、そのゲ

ームの利用者が利用場所のスポット申請が行える状況だったそうです。そのためマ

イナーとされる場所もスポットとして登録がされて、人が集まっている場所もあり

ます。このスポット登録は、削除申請が可能であると聞いています。 

畠委員：道沿いのお店がスポットとして登録されているため、突然歩道に立ち止まる人が
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いる様子を見かけ、危険だなと思いました。 

教育長：１２歳以下がダウンロードできないようにしてあるというものの、保護者がどん

なゲームか把握しないまま、与えてしまっている場合もあると思います。 

畠委員：危険かどうかということや、どんなことが面白いゲームなのか、子どもに与える

前に、まずそのゲームをやってみたという保護者もいます。 

生涯学習課長：刈谷市のホームページに７月２５日に「ポケモン GO などゲームを安全に

楽しむために『歩きスマホ』などはやめましょう」という注意喚起文を載せました。

９つのお願いということで、個人情報を守ろう、危険な箇所には立ち入らない、会

おうという人を警戒しよう、歩きスマホ禁止などの９項目を記載しています。また

愛知県知事からお願いの文章が出ており、その中に夜１１時以降は出歩かないよう

にという内容が含まれていました。愛知県青少年条例がこの内容に当てはまるため、

愛知県青少年グループからも、注意喚起を行うように依頼があり、愛知県知事の文

章を７月２７日にホームページに載せました。 

 

 

委員長：事務局連絡事項を許可 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

委員長：平成２８年第７回教育委員会定例会の第５議事までの終了報告及び第６議事につ

いて秘密会として開催する旨報告 

 

関係者以外は散会 

 

 

                会議閉会時間     午後２時３２分 

 

               委 員 長    

 

               教 育 長    


